[lponsBogHaa PpyHKLUUS.
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B npouecce pa3BuUTUSa HayKn 1 TEXHUKU MOSIBUIIACh
HeobXoaAMMOCTb B (ODYHKLUUN, XapaKTepmayloLLein
CKOPOCTb Npouecca.
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* JTtoboun npoLecc xapakTepusyeT HeKas

doyHKUMA.

 [1na xapakTepUCTUKM CKOPOCTU npouecca

HeobxoanmMo dyHKLUMK npoLiecca
ConocTaBUTb PYHKLUIO, OTpakatoLLl

Yo

KOJIMMECTBEHHbLIE N Ka4YECTBEHHDLIE
XdPaKTEPUCTUKN €€ NSMEHEHUA.

 J1Nns 3TOro HeodxoaAnMo, YTobbl OHa

OTpakalia KakK CKOpPOCTb €€ NSMEHEHUA, TaAK

N ero xapakrtep (pocT unu cnana)



PaccmoTpum
HenpepbLIBHYHO
doyHKUMIO f(X)

Tak Kak QoyHKLUUS
HenpepbiBHA, B KaXXO0W
ee TO4YKe MOXHO
NPOBECTU KacaTesSibHYHo K
HeW.




Kaxxgas kacaTtenbHas HaknoHeHa k ocu Ox nog onpeaeneHHbIM
YralelY
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Ecnn dyHKumaA Bo3pacTtaeT — yron mexay ocbto OX n KacaTternbHOW
OCTpbIN.
Ecnn dyHKumaA Bo3pacTaerT - yron mexay ocbto OX 1 KacaTesibHOon
TYNOMW.
B Toukax akcTpemyma (MUHUMYMaX N MakCUMyMax) OyHKLUA He
BO3pacTaeT 1 He ybbiBaeT — yron mexay ocbio OX 1 KacaTernbHOM
paBeH HyI10.



Ona xapakrepucTnkn pyHKUMmM pocta PyHKUMM Obina

BbiGpaHa beH KLUMUA TAHIFreéHCaA no aprymenty

yrria HaknoHa KacartenbHou K ocu Ox.

CDyHKL(Uﬂ y=tga NnoJIHOCMbHK ompakaem KosiudecmeeHHbIe
U Ka4eCmeeHHbIe XapaKkmepucmuKu USMEeHeHUA d)yHKL{UU.'

[J®yHKUUs eo3pacmaem -> ya2oir1 ocmpbiu -> tga>0
[J®yHkyusi ybeieaem -> yeonmyrnou -> tga<o
[JI®yHKYUS HU 803pacmaem HU ybbieaem ->

ya0rs1 pageH Hyrro  -> tga=0

Umoeo: yem 6bicmpee hyHKUUSI pacmem — mem
6os1bwe maHaeHc no modysto. Ecrniu ckopocmb
ompuuyamersibHa (crnad) — maH2eHC makxe

ompuuameJieH.



Toro:

[MpousBogHasa pyHKUUA — PYHKUMSA, NpU
KOTOPOWN KaxxOoU mo4KU riep8oobpasHou
gYHKUUU cmaesumbcs 8 coomeemcecmeue
maH2eHC yasia HakJIoOHa kKacamesibHou K
daHHOU QbYHKUUU 8 3mou mMoYKe.

f ,: f [] Qacamenewos [1  tg Q




fx)=(x=3)(x=2)(x+4)"(x-7)
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[1paBunna BblYUCNEHUSA
NpPOnU3BOAHOWU

(bx+b)' =k /




[1paBunna BblYUCNEHUSA
NPOnN3BOOHON
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3. (&%) =a* -lna
4. (ex) s
5. (logLx) = J
xIna
6. (lnx)’ _&
X
7. (sinx) = cosx
8. (cosx) =—sinx
i 1
9. (Wx) =——
=) 2+/x
10. (tgx) = — 4
COS"x
11. (ctgx)' i
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. (arcsin x)' =

: (arccosx)'
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CBoucTBa:

(f (x)+g(x)'= f'(x)+g'(x)
(c-f(x))'=c- f(x)

(f(g(x))'=1"(g(x))- g'(x)



[IprMepbl HaxoXaeHMsS NPON3BOAHOM

doyHKUNW:
;4 ]_ 3\ 1y % ]:
(x x+ 2xj —(x) 4(x ) +\/§(x j
v A1) 2 l —%_ , 4 J2
=3x" —4(-D)x 7 +42 R A

/

(3cos(7x+35)) =3-(=sin(7x+5))-(7x+5)" =
= —21sin(7x +5)

[

(sin2 (3— 4x)) =2sin(3—4x)-(3—4x)'=
= 25in(3 - 4x) - (—4) = —8sin(3 - 4x)



[lpon3BogHaA B PU3UKe

CKopocCTb MmaTepuanbHON TOUYKMU B KaXXObI
MOMEHT BpEMEHN onpeaensaeTcs Kak
rnpou3eo0Hasi o epeMeHuU yHKyuUU
MoJ1I0XXKeHUs1 3mouU MOYKU (ypasHeHUs
OB8UXXEHUS).

) =50 =5



[lpon3BogHaA B PU3UKe

YcKopeHue — BbICTPoTa M3MEHEHNS
CKOPOCTW, TO ECTb NMPOU3800Has No
epeMeHuU om yHKUuuU
CKOpoOCmMu MmatepumanbHON TOYKN.

a(t) =v'(t) = 5"(1) = fh
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BTopou 3akoH HboTOHa

B uHepyuasnbHbIX cucmemMax omc4yéma
rnpou3eodHasi uMnyribca
MamepuasibHoOU MOYKU Mo epemMeHU
paeHa deucmeyroweu Ha Heé cuJie.

d
F=plt)=""



MoLLHOCTb AJNNEKTPUNYHECKOIO TOKa B LiEeln:

" - W(t):A'(r)zil—‘j

Cuna ToKa:

10=q'(0=22



AndpdepeHUunanbHoe ypaBHEeHUe
rapMoOHU4YecKux KoriebaHum rpysa
Ha NPYy>XWHe

[Tpn manbix kofiebaHuax Fmﬂofcecmu — L npyorcun

ma = —kx

mx" = —kx

m’?&émc, 0 = ‘fﬁ
m m
x"+w,’x=0

PelueHnem atoro anddepeHunanbHOro ypaBHEHNS SABNAETCS:

x(2) = A-sin(w,t +@,)
x(t) = A-cos(wyt +¢,)



[Toumep n3 ENN3

C5. B npeansHOM KoJe0aTeIbHOM KOHTYpE, COCTOSIIEM W3
KOHZIEHCATOpa W KATYIIKH HHAVKTUBHOCTH, aMILUIATYa CHJIBI
roka I, =50 MA. B rabiune npuBeseHbl 3HAYEHUS PA3HOCTH

NOTEeHIUaJIOB Ha 00KJIa/iKaX KOHAEHCATOpa, U3MEePEeHHBIe C TOY-
HocThIO 10 0,1 B B nocsiejoBaTeibHble MOMEHTHI BDEMEHH.
t,Mmxc| O 1 2 3 4 5 6 7 8
u,B|00|28)| 40| 28| 0,0 |-2,8(/-4,0|/-2,8| 0,0

Hailigure 3HaUeHME 2JIEKTPOEMKOCTH KOH/IEHCATOPA.

O6pasen BO3MOKHOTO pemieHns

1. Cyaa no npuBeiéHHBIM B Tabauie AaHHLEIM, B KOHTYpe
HaOII0Aal0TCA rapMOHHYECKHe 3JIEKTPOMArHUTHEIE KOJIe0aHusdA ¢
nepuogoM T = 8 MKC ¥ aMIUIMTYAOMH Pa3sHOCTH MOTEHIIMAJIOB HA
obknaakax Koupencaropa U, =4 B.

2. CorylacHO TeM e RaHHBIM, Pa3HOCTh NOTEeHIHUAJIOB Ha OOKaa-

Kax KOHJeHcaTopa uaMeHsercsa no sakony U(t) =U msin(%’,-t t) g

3. ITockonbky 3apan ¢(t) = CU(t) Ha obkaagKkax KOHAEHCATOPA
cOBepIIaeT rapMoHU4YecKHe KosebaHus, a CiJjia TOKa CBA3aHa ¢

T

- Imcos(z?nt) , YTO MPHBOAMT K paBeHcTBy CU = -2—7; Lo

TI
4. Orciona C = 2. =0,016 mrD.
2nU ,,

Orser: C = 0,016 MxdD.

3apaaoM cooTHomenuewm I(t) = ¢ 7, monyvyaem q; = 2?" CUmcos(z—"t) -

e [loscHeHus:

Bssimo peweruey ;) = 4. sin(w,t +@,)
(a He KocuHyc) mk ripu t = 0 Mo
mabnuuye U =0



CamMocTodaTerbHO:

C5. B ugeansHoM KonebaTelbHOM KOHTYPEe aMIJIUTYAa KoJie-
GaHM# CHIIBI TOKA B KATYIIKe MHAYKTUBHOCTH I, = 5 MA, a am-

IJIMTYyAa HanpsyKeHus Ha KoHAeHcatope U, = 2,0 B. B MmomenT

BpeMeHHM { Hanps>KeHue Ha KoHAeHcaTope pasHo 1,2 B. Haigu-
Te CHJIY TOKa B KATYIIKEe B 9TOT MOMEHT.

OTtBeT: 4
MA



